

PRIPRAVA NA VZGOJNO-IZOBRAŽEVALNO DELO
CICI VESELA ŠOLA: SINIČKA NI ENA SAMA
 Pripravila: dr. Staša Tome • Fotografiral: dr. Davorin Tome

Pripravila: Katarina Sokač

VZGOJITELJICA:		METODE:		OBLIKE: skupna skupinska individualna
Skupina:	Datum:	poslušanje pogovor opazovanje primerjanje reševanje nalog petje igranje na instrumente risanje		
PODROČJA				Sredstva: CICIDO 3, november 2024 , knjige, fotografije ptic, papir, svinčniki, podloge iz kartona, knjige, mali ritmični instrumenti, računalnik, predvajalnik
Jezik	umetnost	Okolje		
CILJI				
Otroci: <ul style="list-style-type: none"> • se ob gibalni igri razgibajo • prepoznavajo ptice na fotografijah • poslušajo in prepoznavajo oglašanje ptic • opazujejo ptice na igrišču in rešijo nalogo • iščejo podobnosti in razlike med pticami • spoznajo, kako ptice živijo in s čim se hranijo • narišejo veliko sinico • poslušajo petje vzgojiteljice, pripevajo • pojejo, plešejo, igrajo na male ritmične instrumente • poslušajo branje odraslih, poglobljajo znanje o pticah • spoznajo, kako lahko pticam pomagajo v različnih letnih časih 				
DIDAKTIČNA IZVEDBA				
Uvod z motivacijo	Igramo se gibalno igro ptički v gnezda. Ob glasbi se otroci gibajo po prostoru, ko glasba utihne, si poiščejo vsak svoj obroč – gnezdo. Obročev je vedno manj – le najhitrejša in najbolj spretna ptička bo obdržala gnezdo.			

<p>Najava teme</p> <p>Obravnava teme in opazovanje ilustracij</p> <p>Nove naloge</p>	<p>Otroke povabim v krog, na sredini so slike ptic (siničke, vrane, vrabca, kosa, lastovke, sove, kukavice, štorclje), ki jih še ne razkrijemo. Otroke vprašamo: Poznate kakšno ptico, ki živi v bližini vrtca, doma ali v parku? Prepoznate ptice na slikah?</p> <p>Katero od teh ptic največkrat opazite? Ste morda slišali, kako se oglašajo? Ali veste, s čim se hranijo? Katere ptice jeseni odletijo v toplejše okolje in zakaj? Kako lahko pticam pozimi pomagamo?</p> <p>Poslušamo posnetek oglašanja nekaterih ptic: Čudoviti zvoki naših ptic pevk https://www.youtube.com/watch?v=kY77boQedBo</p> <p>Napovem, da bomo danes postali raziskovalci. Odšli bomo na igrišče in opazovali, katere ptice se zadržujejo v naši bližini. Ker so ptice plašne živali, jih moramo opazovati tiho in mirno. Bomo zmogli?</p> <p>Otrokom pokažem raziskovalne naloge. Razdelimo se v skupine po 5 otrok. Vsaka skupina dobi list papirja s fotografijami vrabca, kosa, siničke, vrane, goloba. Otroci morajo pazljivo in mirno opazovati. Če opazijo ptico, ki je na fotografiji, fotografijo podčrtajo. Pokažemo, kako se to naredi. Vsak otrok označi le eno ptico. Za lažje delo liste s fotografijami pripravimo na podloge iz kartona.</p> <p>Na igrišču pomagajmo otrokom pri opazovanju, spodbujajmo jih k tihemu govorjenju in nežnim premikom. Spodbujamo jih, naj opazujejo gibanje ptic, barve in poslušajo njihovo oglašanje.</p> <p>Ko se vrnemo v igralnico, otroci predstavijo naloge. Katere ptice smo največkrat opazili? Katerih ptic nismo opazili? Kako so se ptice oglašale, gibale?</p> <p>Naslednji dan si v reviji CICIDO na strani 52 in 53 ogledamo fotografije, vzgojiteljica prebere zapis. Opazujemo fotografijo, opišemo barve. Odgovorimo na vprašanja: S čim se hrani sinica? Kje si naredi gnezdo? Kako ji ljudje pomagajo? Opazujemo fotografijo plavčka. V čem se ptici razlikujeta? Opazujemo še fotografije ptic na strani 54 in 55. Velika sinica ima veliko sorodnikov. Preberemo in opazujemo fotografije. Pazljivo preberemo imena: močvirska sinica, menišček, gorska sinica, čopasta sinica. Pogovorimo se o podobnostih in razlikah.</p> <p>Naslednji dan povabimo otroke k poslušanju ljudske pesmi <i>Sinička</i>. Vzgojiteljica zapoje. Kako se oglašča sinička v pesmi? Ponovno poslušamo posnetek oglašanja ptic. Se velika sinica res oglašča cici cici do?</p> <p>Hišnika prosimo, da naredi gnezdilnico. Obložimo jo z mahom in listjem. Postavimo jo na mirno mesto ob vrtcu. Opazujemo, ali se bo v njej naselila sinica ali pa morda kakšna druga ptica.</p>
--	--

	<p>Pozimi pticam nasujemo zrnje ali pa celo izdelamo lojne pogačice.</p> <p>KNJIŽNI KOTIČEK Pripravimo več knjig o pticah: <i>Pavlina in velika ptica</i> (Desa Muck, ilustrirala Ana Košir, MKZ 2024), <i>Jesenski živžav</i> (Rotraut Susanne Berner, MKZ 2022), <i>Od semena do sadeža</i> (ilustr. Nicole Colas des Francs, Epistola 2022), <i>Ozimnica</i> (Nina Mav Hrovat, Zala 2021), <i>Sinica in taščica</i> (Goran Vojnović, MKZ 2022).</p> <p>GLASBENI KOTIČEK Pojemo, rajamo, poslušamo ljudske pesmi o pticah ter se spremljamo z malimi ritmičnimi instrumenti: <i>Pleši pleši, črni kos, Čuk se je oženil, Vrabček čaka mamico ...</i></p>
<p>Analiza</p>	